

总书记和人民心贴心

“我们有信心解决更多‘卡脖子’难题”

新华社记者 孙亮全 詹彦

习近平总书记2020年5月在山西考察时,来到太原不锈钢精密带钢有限公司,察看了厚度仅有0.02毫米的“手撕钢”产品,并就推进高端制造业科技创新提出要求。

【情景回放】

太原不锈钢精密带钢有限公司的车房里,齿轮飞转,机器轰鸣。习近平总书记走进生产车间,察看企业转型升级产品展示,了解企业运行情况。

钢”仔细察看,用手指轻轻扭转了一下,不禁称赞:“工艺确实好,就像锡纸一样薄,百炼钢做成了绕指柔。”

这种钢厚度仅为0.02毫米,相当于普通A4纸的四分之一,可以轻易撕开,被形象地称为“手撕钢”。从“高大上”的航天航空、高端电子、新能源领域,到眼下兴起的折叠屏手机里都有它的身影。

【廖席心声】

能现场聆听总书记讲话,我感到非常幸运。总书记不仅关心企业的生产和技术创新,还很关心我们工人的生活。

为了落实总书记要求,我们重新确定研发重点,抽调精兵强将组建了7个攻关组。其中一个攻关团队,任务就是把0.02毫米厚度的“手撕钢”继续薄化,突破极限,形成品牌。

我们一方面对现有设备进行升级改造,另一方面通过更换不同钢材材

料,甚至不再依靠设备“眼睛”,而是通过人工经验反复尝试。

在总书记考察3个月,我们终于将600毫米不锈钢精密带钢的厚度轧到了0.015毫米。这是新的世界纪录。

两年来,除了“手撕钢”方向,其他6个小组的研发方向也都有了突破。我们的研发团队不断扩大,材料研发全产业链逐步形成,很多新产品的研发周期不断缩短。

我想告诉总书记,我们有信心和决心解决更多“卡脖子”难题,促进真正的产业自主可控,为国家发展作贡献。

新华社太原4月29日电

一场与病毒的赛跑

——山西切断物流疫情传播链条纪实

新华社记者 柴海亮 孙亮全 李紫薇

4月28日,山西省太原市疫情防控领导小组办公室发布通告称,中风险区清徐县王答乡元跃物流园调整为低风险区。

4月13日,太原市清徐县报告多例韵达快递从业人员核酸检测阳性。面对陡然严峻的疫情,山西立即启动应急响应机制,争分夺秒与病毒赛跑。

快!再快!战斗在不眠之夜

13日凌晨2点,清徐县在对全域人群进行主动筛查中,发现1例核酸检测初筛阳性人员,为当地韵达快递物流园的工作人员。

这是一个不眠之夜。物流链条上的疫情若不及时切断,后果不堪设想。山西立即启动省、市、县三级应急响应联动机制。

太原市人大常委会副主任、清徐县委书记王剑峰说,县里连夜紧急行动,迅速摸清园区内韵达员工的情况,将909名员工名单下发给乡镇,进行紧急管控。

与此同时,省、市、县三级组织的290人流调队伍,紧急前往清徐一线。“我们的工作必须以分秒计算。”

流调对象不仅包括当地物流园区相关人员,还瞄准物流链条迅速“扩面扩线”,包括全省120个韵达快递网点的从业人员。

尽快开展流调,尽快摸清链条,尽快隔离管控,尽快核酸检测,和病毒抢时间。山西省卫健委副主任、省疾控中心

主任冯立志说:“一个字,快!”

“根据籍贯、住址和行程轨迹推送到相关地市,各地接到信息后‘接力’流调。”太原市公安局副局长宋文广说,截至14日18时,清徐韵达物流园相关人员的密接人员、次密接人员、时空伴随者全部被锁定。

精准防控 用爱坚守

在当夜的战斗中,另一个战场也正在开辟。清徐县将涉疫村镇社区迅速划定为“三区”,尽力将风险人员包进去、筛出来、管控住。

记者深入清徐防控一线采访了解到,韵达快递物流园的一个分拨中心位于王答乡。乡党委书记杜建军说,王答乡的5个封控村实行网格化管理,每个

网格有民警、医护人员、党支部、村两委成员组成的支援小分队,确保群众的就医、购药、生活物资等保障,群众在网格中“静”了下来。

清徐县8200余名党员干部下沉到573个防疫网格,加班加点保证核酸检测有序开展。

微光点点,聚而成炬,防控工作丝丝缕缕有序推进。清徐县及时开通了“疫情宅家一键购齐”平价菜线上购买平台和急需药物购买平台,选取了数家商超和药房,为居民提供送货上门服务。

太原幼儿师范高等专科学校隔离点是清徐县最大的隔离点,安置了518名隔离人员。副校长杨建福说:“我们想方设法保障隔离人员的生活和心理抚慰,极力做到隔离不隔爱。”

4月19日,已经集中隔离7天的快递从业者王晋收到了意外惊喜。“万万没想到,在这个特殊时期过了个别样生日。”

织密“防控网” 拧紧“安全阀”

山西省疾控中心提供的信息显示,山西清徐韵达关联疫情累计感染的300余人,传播链条清晰,发现病例均为韵达快递员及其密接和次密接相关人员。

除了“追阳断链”,山西坚持强化人、物、环境同防,抓好防疫人员规范操作及自我防护培训,严格信息追溯管理、规范应急处置等,织密“防控网”,既坚决阻断社会面传播,又保障群众正常寄递需要。

记者近日在太原市街头看到,一些企业的快递小哥不断穿行在路上。山西省交通运输厅副厅长郭丙福说,目前邮政、顺丰、京东等20多个寄递物流企业已恢复运营,其他寄递物流企业正在有序恢复运营。

山西省邮政公司近期每日快递业务量约为20万件,为严防疫情通过快递渠道传播,加强了对快递的收、分、运、投等各环节的防控措施,在保证邮件消杀工作全方位无死角的同时,还对仓储设备、环境进行定期消杀。

“凡进必检,凡进必消,凡出必消,人物同防,不漏一件、不漏一面。”山西省邮政公司有关负责人说。

与此同时,山西“在抗疫中学习抗疫”,出台寄递物流行业及从业人员相关管理新规,加快总仓改扩建,在全省实施总仓管理制度等,在政策、机制层面探索拧紧“安全阀”。

新华社太原4月29日电(参与采写 马晓媛 赵阳)

沈晓明当选中共海南省委书记

新华社海口4月29日电 中共海南省第八届委员会第一次全体会议4月29日选举沈晓明为省委书记,冯飞、徐启方为省委副书记,当选为省委常委的还有陈国猛、沈丹阳、冯忠华、周红波、王斌、罗增斌、杨晓和、苗延红(女)、巴特尔(蒙古族)。

两部门:假期如遇极端天气 要果断关闭景区、转移避险

新华社北京4月29日电(记者刘夏村) 国务院安委办、应急管理部29日要求,“五一”假期,如果出现极端天气要果断关闭景区、转移避险。

这是记者从当日国务院安委办、应急管理部召开的全国“五一”假期安全防范工作视频会议上的信息。国务院安委办、应急管理部有关负责人介绍,今年“五一”假期,受企业生产状态、节日风险特点、自然灾害形势等新变化的影响,风险隐患更加复杂突出。

会议要求,要紧密结合假期风险,紧紧扭住遏制重特大事故这个“牛鼻子”,严格落实安全生产十五条措施。尤其是高负荷生产的保供煤矿、LNG储罐和集中上马重大工程要一个不漏全面排查,加大道路交通、水上交通、消防、民航、铁路等领域执法力度,逐一现场检查验收涉疫的方舱医院、集中隔离点、防疫物资生产企业等。



敦当高速公路全线通车运营

4月29日拍摄的风雪中行驶在敦当高速上的车辆(无人机照片)。作为连接甘肃、青海两省重要通道的柳格国高(G3011)敦煌至当金山口高速公路,当日正式全线通车运营。

新华社发(马晓伟摄)

矿山安全生产举报奖励公告

为进一步加强对矿山安全生产工作的社会监督,鼓励举报矿山重大隐患和安全生产违法行为,及时发现并消除矿山重大隐患,制止和惩处矿山违法行为,现将主要内容公告如下:
一、煤矿举报奖励公告主要内容
(一)煤矿重大事故隐患
1.超层(深)越界开采。
2.超能力超强度超定员组织生产。
3.瓦斯超限继续作业。
4.防治措施效果检验和验证数据造假。
5.违规使用外包队伍。
6.出现透水征兆后不撤人。
7.《煤矿重大事故隐患判定标准》规定的其他重大事故隐患。
(二)煤矿违法行为
1.证照不全或过期、未批准或未验收合格擅自组织生产建设。
2.不按煤矿安全监管监察部门下达的指令予以整改。
3.特种作业人员无证上岗。
4.中介机构出具虚假证明文件。
5.瞒报、谎报煤矿事故。
6.煤矿其他违法行为。
二、非煤矿山举报奖励公告主要内容
(一)非煤矿山重大事故隐患
1.安全出口不符合设计要求。
2.使用国家明令淘汰的设备。
3.擅自开采保安矿柱。
4.露天边坡发生滑移且未进行治理。
5.尾矿库坝体出现较大范围管涌。
6.非煤矿山其他重大事故隐患。
(二)非煤矿山违法行为
1.证照不全或过期、未批准或未验收合格擅自组织生产建设。
2.不按安全监管监察部门下达的指令予以整改。
3.特种作业人员无证上岗。
4.中介机构出具虚假证明文件。
5.瞒报、谎报安全生产事故。
6.非煤矿山其他违法行为。
三、举报受理单位及联系方式
(一)煤矿重大事故隐患举报单位:国家矿山安全监察局山西局,举报电话:0351-4094913。
(二)非煤矿山重大事故隐患和矿山违法行为举报单位:大同市应急管理局及各县(区)应急管理局。
举报电话:大同市应急管理局:12350或0352-5193233
平城区应急管理局:0352-5026252
云冈区应急管理局:0352-4052805
新荣区应急管理局:0352-3072158
云州区应急管理局:0352-8016065
左云县应急管理局:0352-3835430
浑源县应急管理局:0352-7222279
灵丘县应急管理局:0352-8528702
天镇县应急管理局:0352-6825251
阳高县应急管理局:0352-6627222
广灵县应急管理局:0352-3312979

市市场监管局推出21条措施力促市场主体倍增

(上接第一版)市场监管部门推出引深质量基础设施“一站式”服务,推进质量巡诊帮扶活动,推广企业首席质量官制度,开展“大同市质量奖”评选奖励工作,培育大同市“山西精品”公用品牌市场主体,深化我市小微企业质量管理体系认证提升行动。

务,发挥好检验惠企技术帮扶作用。加强与企业的技术交流与合作,为打造特色品牌贡献力量。与中国邮政储蓄银行大同分行联合开展金融专项服务个体工商户工作,推进商户信息共享,优化信贷服务模式,今年力争为个体工商户、小微企业等年底投放贷款14.5亿元,2025年底前投放贷款40亿元。

围绕知识产权全方位保护运用方面,持续激发创新活力。市场监管部门将持续推进知识产权质押融资工程,培育知识产权优势企业,继续加强与中国银行大同分行的战略合作,有效推进质押融资。实施专利转化工程、地理标志运用促进工程。加强知识产权行政保护,严厉查处侵权假冒等违法行为。

围绕市场秩序全过程公正监管方面,持续激发竞争活力。市场监管部门将持续推进公平竞争审查制度落实,广泛宣传公平竞争审查制度,公布举报电话,完善投诉机制,调动社会力量进行监督共治。

张志和:大国工匠激发创新活力

(上接第一版)张志和带头完成的“重载列车与轨道相互作用安全保障关键技术及工程应用”项目,获得国家科学技术进步二等奖。针对降低重载列车纵向冲击和轮轨作用力,我们创造性地提出了保障

重载列车安全运行的关键技术,在国际上率先将重载机车、车辆、轨道作为统一的系统同步开展研究。”张志和介绍,这项技术解决了影响重载列车和轨道结构运用安全

的重大工程难题,使我国铁路货物运输由21吨轴重向30吨轴重跃升成为可能,其研究技术被国际重载协会列入重载铁路运营最佳实践指南,称为“中国经验”。

大国工匠诠释工匠精神,张志和说:“了解和掌握新的技术思想是始终往前走的内在支撑,要不断学习、取长补短,担起创新的担子,为中国制造提供内生动力。”

遗失声明

●大同市城区永利运输队不慎遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码为92140213MA7YBJYJ49,声明作废。
●大同市宇宙星信息咨询有限责任公司不慎遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码为91140200MA7YDL2P6U,声明作废。
●大同市同仁养殖有限责任公司不慎遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码为91140200MA7YC4AL2E,声明作废。
●梁永红不慎遗失成排九栋三号5-2-9号房的大同市平城区棚户区改造及环境综合整治(兴云桥北侧平房/东街)房屋征收收证、征收号67,及征收补偿协议书,声明作废。
●大同市诚善建设工程有限公司不慎遗失公章,声明作废。
●任彩平不慎遗失绿地世纪城二期8-1-902号房的收据两张,编号为0090536,0090535,金额为128369元,19478元,声明作废。

遗失声明

产权人:崔延华,不慎将位于交通街13号楼2单元11号房的产权证,(产权证编号:60015071)遗失,面积为84.23平方米,特此声明。

公告

尊敬的会员,您好!由于反斗星主题乐园合同即将到期,反斗星主题乐园将于2022年6月22日停止营业。会员卡将不能消费!为保障会员的权益,请持反斗星主题乐园会员卡且尚有余额的顾客尽快来门店消费。由此带来的不便,我们深表歉意!衷心感谢您一直以来对本店支持与厚爱,长路漫漫,有缘再见!反斗星主题乐园祝您身体健康,平安顺遂!终止之日2022年6月22日 反斗星主题乐园